

战平珀斯光荣 失去出线主动权

压力下的申花 踢得太急了

台前幕后

绿茵场上真正的强者，不仅要有良好的技战术水平，更需要强大的心理，在后一点上，目前的申花显然还差了不少。昨晚3比3战平珀斯光荣的亚冠小组赛，申花在实力方面并不落下风，却多次因心理状态的波动，接连遭遇两球落后及最后时刻痛失好局的尴尬，用一句通俗的话来说：压力之下的申花，太急了。

三次失误

没有人怀疑申花全力争胜的决心，在蔚山现代逆转FC东京，提前锁定小组头名后，崔康熙和他的弟子们，对珀斯光荣这个曾经的手下败将，更是志在必得。但也正是这样求胜心切的状态，让队员们背上了沉重的包袱，导致申花下半赛季以来为人称道的强悍防守，被一次次莫名其妙的失误取代。

昨晚比赛的三个镜头，或许就能说明问题：上半时开始没多久，姆比亚和莫雷诺就在后场接应队友的传球时跑到了同一位置，最后在边线处相撞；上半场结束前，相似的一幕再度出现，朱越在回防时与柏佳骏撞在一起，后者还因此受伤；下半时姆比亚先是与对方外援卡斯特罗发生争执，随后居然又与前来劝架的队友毕津浩产生口角……如

此手足相残的情况，在本赛季之前的比赛中从未出现过。很显然，在只有取胜方可占据出线主动的压力下，申花众将有些乱了方寸，不仅给对手留下了可乘之机，更为最后时刻的丢球埋下了祸根。

“队员们不能轻敌，要全力去拼。”崔帅在赛前发布会上的话，弟子们都执行了，却也执行“过度”了。昨晚的申花，犹如一只失去判断力的猎豹，为了拿下“猎物”甚至有些敌我不分，最终付出了惨痛的代价。但就像崔康熙所言，或许只有经历过这样的“阵痛”，才会让球员们不断进步。

两个手势

平局的结果固然是苦涩的，但申花在两球落后时迸发出的能量，依然得到了外界的一致认可。其实，若是仔细观察便能发现，那段激情四溢的“让二追三”，是从崔帅和莫队的两个手势开始的。

在阿尔米恩托为珀斯光荣打入第二球后，崔康熙一边调兵遣将，一边朝场内做出了一个双手下压的动作，提醒弟子们不要着急，还有时间。尽管比分落后，但此时韩国老帅的脸上，依然只有自信与沉稳。收到场边主帅的信号，队长莫雷诺随即转身做出了握拳的动作，传递了“加油，我们能赢回来”的信念。在用头球扳回一分后，莫队又一次做出了握拳

的动作，示意队友们继续前进。正是在主帅和队长的鼓励下，申花掀起了进攻浪潮，挽回劣势的同时，也向人们展示了球队的韧性和精神力。

“我们球队能在落后时一度将比分逆转，展现出了很好的拼劲和毅力，也看到了球员们的决心。”赛后，崔康熙仍不忘为弟子们送上鼓励，也表达了对后续比赛的期待，“比赛的结果有些可惜，但我希望这样的精神能够延续到后面的比赛中。”

一点希望

战平珀斯光荣，申花小组出线的难度再次“升级”，最后一轮，球队不仅要全力击败蔚山现代，还得期待FC东京丢分。申花的命运已经不完全掌握在自己手中。

尽管并不被外界看好，但获评本场最佳的莫雷诺坦言，只要还有一点希望，就会全力争取。“今年球队在中超和亚冠中遭遇了许多困难，但都挺了过来，这给了我们很大的鼓舞。”申花队长表态：“即便目前球队处于不利局面，我也相信能够通过全队的努力，完成小组出线的目标。”

自身阵容不整，对手小组最强，取胜才有生机，面对近在眼前的这“三座大山”，坚韧的申花能创造奇迹吗？

本报记者 陆玮鑫



一时冲动 一道难题

曹赟定刚复出又染红

最后时刻被珀斯光荣3比3扳平，申花失去的不仅是2个积分和小组出线的主动权，还有一个冷静的曹赟定。终场哨吹响后，主裁判佩雷拉并未按照惯例与双方球员握手，而是径直跑向低着头的申花边锋，并对其亮出红牌（见上图图IC）。这意味着刚刚伤愈复出且本场送出精彩助攻的曹赟定，将无缘申花与蔚山的小组收官战，崔康熙的面前又多了一道难题。

亚冠官网公布的比赛报告显示，曹赟定是因为“存在暴力行为”而被红牌罚下。据了解，比赛结束后，有一名珀斯光荣的球员跑到曹赟定面前用言语挑衅，还摸了他的头，本就心气不平的小曹甩手回应，对方随即捂脸倒地，让申花核心吃到红牌。

平心而论，珀斯球员刻意挑衅确实有错在先，但作为征战赛场多年的老将，曹赟定本该更好地控制自己的情绪，毕竟他已经不止一次在这方面吃亏。今年联赛对阵重庆当代，曹赟定就曾因为对裁判出言不逊领到红牌，最终申花也遗憾不敌对手，无缘联赛前6。不料仅仅一个月后，脾气火爆的他又因为类似的原因，造成球队非战斗性减员。看来，在技术和意识不断进步的同时，申花28号还需要学会如何更加聪明地应付对手的“心理攻势”。

在曹赟定因染红无缘出战蔚山，莫雷诺伤势尚不明朗的情况下，崔康熙麾下刚刚充裕了一些的人员储备，又变得有些捉襟见肘，本场替补出战的于汉超和金信煜，以及其他轮换球员，将承担起为申花攻城拔寨，保留出线希望的重任。

本报记者 陆玮鑫



■ 莫雷诺(中)在比赛中拼抢 图 新华社

只要今晚战胜悉尼FC，身陷亚冠“死亡之组”的上港就能提前出线，无疑令球队上下无比期待。不过，大将胡尔克与主帅佩雷拉的矛盾似乎仍未完全解决，不知道这是否会影响到上港接下来的命运。

悉尼FC是上港的老对手，从目前小组形势来看，横滨水手与上港同积9分，全北现代1胜1平积4分列第三，悉尼FC是1平3负积1分垫底。上港若胜悉尼则积12分便可提前出线，就算失利，全北现代只要不能在与横滨水手的比赛中全取三分，上港依然可以提前一轮晋级。

身处韩、日、澳联赛冠军球队的合围，如今却距离提前晋级仅一步之遥，上港队在本赛季亚冠小组赛中的表现无疑值得肯定。佩雷拉在昨天的赛前发布会上表示，上一场击败横滨水手让球队的自信心得到提升，面对

之前2比1战胜过的悉尼FC，球队必须要发挥出最好的水平，“只有这样才能拿到三分，而这也是我们本场比赛的唯一目标。”

由于赛程紧密，倘若上港取胜，就能提前一轮晋级16强，最后一场小组赛便能轮换休整，球队在淘汰赛之前就有6天时间休息。是否会对接下的两场小组赛有一个总体考虑？佩雷拉回答说：“确实是，因为在这么一个密集的赛程下面，我们不可能只考虑一场比赛，我们必须考虑整个系列赛。”

上港再战悉尼FC意在提前出线

胡尔克今晚能否出场？

当然，外界最关注的还是胡尔克上一场为何没有进入球队的大名单，他与主教练的矛盾是否已经不可调和，接下来还会代表上港出战吗？对于这些问题，佩雷拉并没有明确表示：“作为教练肯定希望球队能够在比赛中展现出训练时的内容，让球队踢得更加有团队协作的劲头。胡尔克昨天也在训练场，我决定一名球员上场与否都是出于技战术考虑。我信任我的球队、球员以及我们球队的团队精神。”胡尔克本人则在社交媒体上正面给予了

回应，他不但参加了赛前训练，并且晒出照片和配文：“身体上我很强壮，心理上我更强大！”既然参加了合练，是不是意味着胡尔克已经解决了矛盾，今晚将能出场？悬念仍待揭晓。

本报记者 关尹

收视指南

央视五套今天18时将转播亚冠小组赛广州恒大与水原蓝翼比赛实况，21时将转播上海上港与悉尼FC比赛实况。